

# «ЛЕТЫ, ЛЕТЫ, ЛЕТЕСТОК!»

**В** конце мая в реабилитационном центре «Лучик» для детей с ограниченными возможностями состоялось закрытие театрального сезона. Да, да! Не удивляйтесь! Совсем как в большом, настоящем театре!

В сентябре 2008 года, или, как говорится, в начале «театрального сезона» была заявлена на инновационная программа «Цветик-семицветик», которая посредством театральной педагогики, должна была помочь нормализации детско-родительских отношений.

В проекте были задействованы самые разнообразные специалисты центра - воспитатели: С. ДЫХАНОВА, Н. ИОРДАН, музыкальный руководитель Е. АКСЕНОВА, психолог С. СУВОРОВА, педагог дополнительного образования О. ЛАЗАРЕВА. В процессе дальнейшей работы в орбиту театральных постановок были вовлечены и другие сотрудники центра - инструктор по физической культуре С. СУМКИНА и инструктор-методист ЛФК Н. ГРОШЕВ.

За первый «театральный» сезон было поставлено четыре театрально-игровых постановки: «Сказка о глупом мышонке», «Новогоднее представление», «Волк и семеро козлят на новый лад», «Сказочный хоровод».

Еженедельные занятия со специалистами центра по программе «Цветик-семи-



цветик» принесли свои замечательные результаты: на конкурсе детей с ограниченными возможностями «Будущее для всех» за театральную постановку «Волк и семеро козлят на новый лад» маленькие и большие артисты были награждены Дипломами участника и, конечно же, громом аплодисментов.

Но одно из самых важных событий состоялось на городском театральном фести-

вале «Югорские россыпи», где воспитанники центра выступали наравне с ребятами, посещающими общеобразовательные учреждения. Впервые организаторы фестиваля (по настоянию сотрудников центра) присоединились к мировой практике, где считается нормой участие в творческих конкурсах и фестивалях как вполне здоровых людей, так и людей с ограниченными возможностями.

По мнению члена жюри конкурса - артиста высшей категории, члена Союза театральных деятелей России Александра АЛЕКСЕЕВА - это было одно из самых незабываемых выступлений на фестивале. И, возможно, самым главным. Ведь каждый руководитель знает, сколько усилий ему требуется, чтобы научить обычного ребенка правдиво вести себя на сцене. Судите сами, насколько

душевных сил, чтобы состоять выступление детей с физическими ограничениями здоровья! И то, что зрители и участники фестиваля увидели этот показ - дорогого стоит.

За небольшой промежуток времени участники проекта - взрослые и дети - прошли достаточно не простой творческий путь: от занятий с психологом до изготовления афиши, от изготовления костюмов и реквизита до репетиций и публичных выступлений. И вот тут огромную благодарность хочется выразить замечательным родителям, которые, не считаясь с личным временем, приходили, приезжали, участвовали вместе со своими детьми в репетициях и постановках: О.КАРЦЕВОЙ, Г.МОСЕЕВСКОЙ, В. КОСТЕРИНОЙ и многим другим. Принимали участие даже бабушки: Т.СКРЯБИНА, Т. ВОКРЕСЕНСКАЯ.

Особую благодарность родители высказывают в адрес руководителя реабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями здоровья «Лучик» Татьяне СИГАЕВОЙ и всем сотрудникам за поддержку, внимание и ответственное отношение к любым возможностям, которые могут, так или иначе, облегчить жизнь детей.

**Оксана ЛАЗАРЕВА,**  
студентка факультета  
журналистики ЮГУ